



कटी पतंग, मेरा गाँव मेरा देश और लव इन टोक्यो जैसी यादगार फिल्मों की सुप्रसिद्ध अदाकारा एवं हिंदी फिल्मों की अपने समय की महान अभिनेत्री आशा पारेख को वर्ष 2020 के लिए दादा साहब फाल्के पुरस्कार प्रदान किया जाएगा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 30 सितंबर को नई दिल्ली में आयोजित होने वाले 68वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार वितरण समारोह में आशा पारेख को यह पुरस्कार देगा। दादासाहब फाल्के पुरस्कार के निर्णायक मंडल के इस निर्णय की घोषणा करते हुए केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने मंगलवार को कहा, "यह घोषणा करते हुए मैं सम्मानित महसूस कर रहा हूँ कि, जूरी सदस्यों ने आशा पारेख जी को भारतीय सिनेमा में उनके अनुकरणीय जीवन भर के योगदान के लिए मान्यता और पुरस्कार देने का निर्णय लिया है।" आशा पारेख ने फिल्मों में अभिनय के अलावा निदेशक और निर्माता की भूमिका में भी भारतीय सिनेमा को समृद्ध किया। उन्होंने सिनेमा और नृत्यकला प्रेमियों के मन पर एक कुशल भारतीय शास्त्रीय नृत्यांगना के रूप में भी अपनी अमिट छाप डाली है। एक बाल कलाकार के रूप में अपना करियर शुरू करते हुए उन्होंने फिल्म दिल देके देखो से मुख्य नायिका के रूप में काम करना शुरू किया और 95 से अधिक फिल्मों में अभिनय किया। तीसरी मंजिल, आया सावन झूम के, आन मिलो सजना, मेरा गाँव मेरा देश जैसी मशहूर फिल्मों में उनके यादगार अभिनय को बहुत पसंद किया गया। आशा भोंसले, हेमा मालिनी, पुनम दिल्ली, टी. एस. नागभरण, उदित नारायण पांच सदस्यीय जूरी में शामिल थे। आशा पारेख को 1992 में पद्मश्री से सम्मानित किया गया था। उन्होंने 1998-2001 तक केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड के प्रमुख के रूप में भी काम किया है।

## चीन सीमा पर 80 गाँवों में मोबाइल नेटवर्क नहीं

नैनीताल, 27 सितंबर (वार्ता)। उत्तराखंड उच्च न्यायालय ने चीन सीमा से सटे उच्च हिमालयी क्षेत्र के 80 गाँवों में मोबाइल नेटवर्क व इंटरनेट कनेक्टिविटी नहीं होने के मामले को गंभीरता से लेते हुए केंद्र सरकार को नोटिस जारी कर चार सप्ताह में जवाब देने को कहा है।

उच्च न्यायालय ने वर्ष 2021 में धारचूला की एक शिक्षिका के पत्र का

■ **उत्तराखण्ड हाई कोर्ट ने केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया और कहा कि, यहां के करीब 66 हजार लोग नेपाल व चीन के नेटवर्क पर निर्भर हैं**

संज्ञान लेते हुए इस मामले में एक जनहित याचिका दायर की है और साथ ही अधिवक्ता दुष्यंत मैनाली को न्यायमित्र अधिवक्ता नियुक्त किया है। न्यायमित्र अधिवक्ता की ओर से अदालत में पेश प्रारंभिक रिपोर्ट में कहा गया है कि चीन सीमा से सटी धारचूला तहसील 2690 वर्ग कि.मी. में फैली है। इसमें से 2686.77 वर्ग कि.मी. ग्रामीण क्षेत्र है।

## ‘शांति धारीवाल और सचेतक महेश जोशी अनुशासनहीन, इनके खिलाफ हो अनुशासनात्मक कार्यवाही’

दिव्या मदेरणा ने यह भी कहा -आलाकमान की ओर से सी.एल.पी. लीडर ने मीटिंग आहूत की, जोशी ने अधिकृत सूचना दी, संसदीय कार्य मंत्री, चीफ व्हिप मीटिंग का बायकाउट करते हैं, ये अनुशासनहीनता है

जयपुर, 27 सितंबर (का.प्र.)। कांग्रेस विधायक दिव्या मदेरणा ने राजस्थान के संसदीय कार्य मंत्री शांति धारीवाल और सरकारी मुख्य सचेतक महेश जोशी को अनुशासनहीन बताते हुए आलाकमान से इनके खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही करने की मांग की है। वहीं बदलते घटनाक्रम के बीच राजस्थान के कई विधायकों ने संसदीय कार्य मंत्री शांति धारीवाल के निवास पर हुई बैठक के घटनाक्रम से खुद को अलग करते हुए कहा है कि आलाकमान जो भी निर्णय करेगा, वह उस निर्णय के साथ हैं। पूरे घटनाक्रम के खिलाफ बग़ावत नहीं है। कांग्रेस के बाद में मुख्य सचेतक महेश जोशी ने भी खुद को निर्दोष बताया है। साथ ही कहा है कि यदि उन्हें नोटिस मिलता है और कोई सजा भी मिलती है, तो उसे भुगतने के लिए तैयार है। इससे पहले कांग्रेस विधायक दिव्या मदेरणा ने कहा कि यह बहुत

दुर्भाग्यपूर्ण है। हम कांग्रेस आलाकमान के वफादार एवं अनुशासित सिपाही हैं। आलाकमान की ओर से कांग्रेस विधायक दल लीडर (सीएलपी) ने मीटिंग आहूत की। महेश जोशी ने अधिकृत रूप से सबको सूचना दी। खुद संसदीय कार्यमंत्री शांति धारीवाल और चीफ व्हिप डॉ महेश जोशी मीटिंग का बायकाउट करते हैं। ये बिल्कुल अनुशासनहीनता की केंद्रीयरी में आता है। उनके साथ कोई विधायक नहीं है। सब आज खुलकर आने लग गए हैं। उन्हें धोखे से बुलाया गया। बुलाकर आगे पुलिस लगा दी गई। बसों पर और विधानसभा स्पीकर डॉ सीपी जोशी के घर पर पुलिस लगा दी गई और जबरदस्ती उन्हें वहां पर ले गए। अब सब विधायक आ आकर कह रहे हैं कि हम इसके साथ नहीं हैं। हमारी सहमति नहीं है। हमने इस्तीफा नहीं दिया। दिल्ली को घाटा बताकर हाईकमान को चैलेंज करके अपने कामों को छिपाने

■ **महेश जोशी बोले, नोटिस आया, सजा मिली तो भुगतने को तैयार।**

■ **इसी बीच कई विधायकों के सुर बदले, बोले-आलाकमान जो फैसला करेगा, हम उसके साथ।**

के लिए वह (शांति धारीवाल और महेश जोशी) अब माकन पर आरोप लगा रहे हैं। इसी के साथ दिव्या मदेरणा ने संसदीय कार्य मंत्री और मुख्य सचेतक के किसी भी आदेश को मानने से मना करते हुए कहा कि मैं बाध्य नहीं हूँ, क्योंकि उनकी पवित्रता और विश्वसनीयता क्या है? उन्होंने ही मुझे फोन करके कहा कि कल आपको 7 बजे की मीटिंग में पहुंचना है। कांग्रेस के अधिकृत ऑब्जर्वर्स वहां आएंगे। वन लाइन रेजोल्यूशन पास होगा। वन ऑन वन विधायकों से मिलेंगे। वही अब मुझे फोन करके कह देंगे कि विधायक दल की मीटिंग कहीं और

■ **राज्य सरकार ने सौम्या गुर्जर पर 6 साल तक निकाय चुनाव लड़ने पर भी पाबंदी लगाई।**

■ **नगर निगम के पूर्व आयुक्त यशमित्र सिंह के बदसलूकी मामले में न्यायिक जांच के आधार पर राज्य सरकार ने यह कार्रवाई की।**

■ **इससे पहले सरकार मामले के तीनों आरोपी पार्षदों को भी बर्खास्त कर, उनके निकाय चुनाव लड़ने पर 6 साल की रोक लगा चुकी है।**

था और उनकी जगह शील धाबाई को कार्यवाहक महापौर बनाया गया था लेकिन सुप्रीम कोर्ट से स्टे मिलने के बाद फरवरी-2022 में सौम्या गुर्जर वापस महापौर की कुर्सी पर काबिज हुई थी। इसके बाद सरकार ने पूर्व निगम आयुक्त यशमित्र सिंह देव के साथ बदसलूकी मामले की जांच पूरी करवाई और इसी को आधार बनाते हुए महापौर सौम्या को बर्खास्त किया गया है। इससे पहले सरकार ने तीन पार्षदों अजय सिंह चौहान, पारस जैन और शंकर शर्मा को भी बर्खास्त करते हुए 6 साल तक चुनाव

लड़ने पर रोक लगा दी है। इन्हें भी कमिश्नर के साथ बदसलूकी मामले में दोषी माना गया है।

ज्ञात रहे कि 4 जून 2021 को ग्रेटर मुख्यालय पर महापौर सौम्या गुर्जर और अन्य पार्षदों की तत्कालीन आयुक्त यशमित्र सिंह देव के साथ बहस हुई। कमिश्नर से आरोप लगाया कि वे बैठक छोड़कर जाने लगे तो तीन पार्षदों अजय सिंह चौहान, शंकर शर्मा आर पारस जैन ने महापौर सौम्या के इशारे पर उन्हें गेट पर रोक दिया और मारपीट और धक्का-मुक्की की। आयुक्त ने राज्य सरकार को

लिखित में शिकायत की और ज्योति नगर थाने में मामला दर्ज करवाया। सरकार ने जून को शिकायत की जांच स्वायत्त शासन निदेशालय की क्षेत्रीय निदेशक को सौंप दी और 6 जून को जांच रिपोर्ट में चारों को दोषी मानते हुए सरकार ने महापौर व और तीन पार्षदों को निलंबित कर दिया। इसी दिन सरकार ने इन सभी के खिलाफ न्यायिक जांच भी शुरू करवा दी और 7 जून को राज्य सरकार ने एक आदेश जारी करते हुए पार्षद शील धाबाई के कार्यवाहक महापौर बनाया। सौम्या गुर्जर ने सरकार के आदेश को पहले हाईकोर्ट में चुनौती दी, लेकिन 28 जून को हाईकोर्ट ने निलंबन आदेश पर स्टे देने से मना कर दिया। इसके बाद जुलाई में सौम्या गुर्जर सुप्रीम कोर्ट पहुंची, जहां से 1 फरवरी 2022 को निलंबन आदेश पर स्टे मिला। इसके बाद 2 फरवरी को सौम्या गुर्जर ने वापस मेयर की कुर्सी संभाली। अभी हाल ही में 11 अगस्त को सौम्या और 3 अन्य पार्षदों के खिलाफ न्यायिक जांच की रिपोर्ट आई, जिसमें सभी को राज्य सरकार ने दोषी माना और 22 अगस्त को सरकार ने तीनों पार्षदों को बर्खास्त कर दिया। इसके बाद सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगाकर न्यायिक जांच की रिपोर्ट पेश की तथा 23 सितम्बर को सुप्रीम कोर्ट से मिले आदेश के मुताबिक 2 दिन का समय बीतने के बाद सौम्या गुर्जर को सरकार ने बर्खास्त कर दिया है।

दूसरी ओर विधायक संदीप यादव, जोगिंदर सिंह अवाना, जितेंद्र सिंह, खुशवीर सिंह जोजावर और मदन प्रजापत ने भी कहा की जो भी घटना हुई, उसे सही नहीं कहा जा सकता। इन सभी विधायकों की ओर से मीडिया से कहा गया है कि आलाकमान जो भी फैसला करेगा, वह आलाकमान के साथ है। वहीं मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के नजदीकी माने जाने वाले विधायक मदन प्रजापत ने तो यह भी कहा है कि जो भी घटना हुई, वह गलत थी। वहीं उन्होंने यह भी कहा कि राजस्थान में सचिन पायलट निश्चित तौर पर बेहतर परिणाम दे सकते हैं।

## एक अक्टूबर से शुरु होगी 5जी सर्विस

नई दिल्ली, 27 अक्टूबर (वार्ता)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक अक्टूबर को देश के पांचवी पीढ़ी की दूरसंचार सेवा 5 जी को लॉन्च करेंगे।

राजधानी के प्रगति मैदान में एक अक्टूबर से चार अक्टूबर तक चलने वाले इंडिया मोबाइल कांग्रेस (आई.एम.सी.) के उद्घाटन के अवसर पर मोदी इस सेवा को शुरू करने

■ **प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी प्रगति मैदान (नई दिल्ली) में इस सेवा का शुभारंभ करेंगे**

वाले हैं। हालांकि इस संबंध में आधिकारिक तौर पर कोई जानकारी नहीं दी गयी है लेकिन दूरसंचार मंत्रालय के सूत्रों का कहना है कि प्रधानमंत्री उस दिन देश में 5 जी इंटरनेट सेवा की शुरुआत कर सकते हैं।

## मौखिक व लिखित रिपोर्ट में...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कांग्रेस लेजिस्लेचर पार्टी (सी.एल.पी.) मीटिंग में बतौर पर्यवेक्षक जयपुर भेजा गया था।

खड़गो की रिपोर्ट माकन द्वारा सोमवार शाम को किए गए दावों से बिल्कुल ही अलग है। सोनिया गांधी से 10 जनपथ स्थित आवास पर बातचीत करने के बाद माकन ने पत्रकारों से बात करते हुए ये दावे किए थे। इससे पहले के घटनाक्रम में गहलोत तुरंत प्रभाव से उस होटल में पहुंचे, जहां ये दोनों पर्यवेक्षक ठहरे हुये थे। हालांकि माकन गहलोत से मिले बिना होटल से चले गए, जबकि खड़गो ने उन्हें सलाह दी थी कि यदि दोनों गहलोत की बात सुनें तो बेहतर होगा।

यहां तक कि पार्टी की सीनियर नेता

अंबिका सोनी, जो कि राजस्थान के घटनाक्रमों को लेकर व्यथित और आवेशित थीं, ने भी खड़गो से बात करने के बाद अपना मानस बदल लिया। उन्होंने कहा कि "उन्होंने वास्तव में पार्टी नेतृत्व के खिलाफ बग़ावत नहीं की। वह सोनिया गांधी के सम्पर्क में हैं।"

अंबिका सोनी ने 10 जनपथ पर एक मीटिंग में भाग लेने के बाद पत्रकारों से बातचीत की। उन्होंने कांग्रेस की सैन्ट्रल इलैक्शन कमेटी की एक मीटिंग में भाग लेना है जिसमें हिमाचल प्रदेश में आगामी नवम्बर माह में होने वाले विधानसभा चुनावों के लिए प्रत्याशियों के नाम फाइनल किए जाएंगे।

उन्होंने बताया कि सोनिया जयपुर के घटनाक्रमों को लेकर बेहद नाराज थीं, लेकिन खड़गो की रिपोर्ट पढ़ने के बाद

गहलोत की भूमिका को लेकर उनका गुस्सा शांत हो गया। तथापी, पार्टी के सीनियर नेता गहलोत को पार्टी अध्यक्ष बनाने को लेकर विभाजित हैं। उनमें से अधिकांश का कहना है कि ऐसा व्यक्ति जो एक राज्य में अपने समर्थकों को नियंत्रित नहीं कर सकता, अन्य राज्यों में ऐसी ही समस्याओं का समाधान करने में विफल रहेगा।

कांग्रेस सूत्र इस पर जोर देते हैं कि गहलोत अभी कांग्रेस अध्यक्ष चुनना की रणनीति से बाहर नहीं हुए हैं क्योंकि नामांकन भरने की अंतिम तिथि 30 सितम्बर आने में अभी भी चार दिन शेष हैं और सोनिया से बातचीत के बाद वह संभवतः बुधवार को चुनाव मैदान में ताल ठोक सकते हैं। यद्यपि, बागी विधायक चाहते थे कि

गुड़ामालानी, (निर्स)। बाड़मेर जिले के गुड़ामालानी थाना क्षेत्र में 16 वर्षीय नाबालिग बच्चों का स्कूल के बाथरूम में रेप करने का मामला सामने आया है। पुलिस ने नाबालिग की मां की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर लिया है तथा किशोरी का मेडिकल करवाकर पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है।

पुलिस के अनुसार 24 सितंबर को दोपहर के समय नाबालिग बच्चों घर से गया का गोबर लेने के लिए गई थी। घर से कुछ दूरी पर सरकारी स्कूल की दीवार पर छूटी के बाद उसी के गांव का गोपालसिंह पुत्र मदनसिंह बैठा था। उसने किशोरी से कहा कि गोबर स्कूल के बाथरूम में आकर पड़ा है। नाबालिग विश्वास में आकर स्कूल के अंदर चली

गई। स्कूल में घुसते ही आरोपी ने किशोरी का अपने हाथ से मुंह बंद कर दिया और बाथरूम में ले जाकर रेप किया। नाबालिग के चिल्लाने पर गांव की महिलाएं वहां आईं तो उन्हें देखकर आरोपी भाग गया। रोते-रोते नाबालिग

की तब मामला दर्ज किया गया। गुड़ामालानी थानाधिकारी रमेश ढाका के मुताबिक नाबालिग की मां की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर लिया है। वहीं नाबालिग का मेडिकल करवा दिया गया है तथा आरोपी की तलाश शुरू कर दी है। पूरे मामले की जांच डीएएसपी शुभकरण द्वारा की जा रही है। जल्द ही आरोपी को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

इलैक्ट्रिक...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) हाई एण्ड मॉडल्स सहित ई.बी.एस. बना रही हैं। देश में करीब 4 मिलियन सौरज्योत्सिग हैं, जो पिछले वर्ष की तुलना में दोगुनी हैं। दुनिया के शीर्ष 10 ई.वी. ब्रांड्स में से आधे चाइनीज हैं। जहां अन्य ई.वी. मार्केट्स अब भी अधिकतर सॉल्विडोज पर आधारित हैं, वहीं चीन एक नए चरण में प्रवेश कर गया है। उपभोक्ता देश के सद्योग की अधिक परवाह ना करते हुए फीचर्स और कीमत के आधार पर इलैक्ट्रिक व्हीकल्स के गुण-दोष पर विचार कर रहे हैं।

पृष्ठभूमि: चीन के नेता शी जिनपिंग ने वर्ष 2014 में घोषणा की थी कि इलैक्ट्रिक व्हीकल्स का डवलपमेंट ही एक रास्ता है जिससे उनके देश का एक "अटोमोबाइल पावर" के रूप में रूपान्तरण हो सकता है। देश का इलैक्ट्रिक व्हीकल मार्केट अब अपने दम पर खड़ा है, लेकिन इसके लिए एक दशक से अधिक समय तक सॉल्विडोज दी गई, दीर्घकालीन निवेश किए गए और इन्फ्रास्ट्रक्चर पर व्यय किया गया।

संदर्भ: चीन की मंद अर्थव्यवस्था में जो प्रॉपर्टी मार्केट के संकट और कोविड-19 की लचर नीतियों से जुड़ा रही है, इलैक्ट्रिक कार की डिमांड एक उम्मीद की किरण है।

## दिल्ली पर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कि पेपरलेस ग्रीन बैंच ने मंगलवार को किया इसे 9 नवम्बर को प्रातः 10 बजे के लिए लिस्ट किया जाए। बैंच में जस्टिस एम.आर. शाह, जस्टिस कृष्ण मुरारी, हिमा कोहली और पी.एस. नरसिम्हा भी थे।

निवादा तब खड़ा हुआ जब दिल्ली के लैफ्टिनेंट गवर्नर ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की अध्यक्षता वाली निर्वाचित आप सरकार द्वारा लिए गए निर्णयों को दरकिनारा करते हुए दिल्ली सरकार के सीनियर अधिकारियों की नियुक्तियों और स्थानांतरण कर दिए।

श्रीर्ष अदालत ने गत 6 मई को इस मुद्दे को पांच जजों की संविधान बैंच को यह टिप्पणी करते हुए रैफर कर दिया था कि वह दिल्ली सरकार में सेवाओं पर नियंत्रण के सीमित मुद्दे पर सुनवाई करेगी क्योंकि इस मुद्दे पर उस संविधान बैंच ने विचार नहीं किया था, जिसने सभी विधिक प्रश्नों पर विस्तार से सुनवाई की थी। दिल्ली सरकार ने जस्टिस ए.के. सीकरी और अशोक भूषण की बैंच के एक विभाजित फैसले के कारण याचिका दायर की थी। अब ये दोनों ही सेवानिवृत्त

हो चुके हैं। केंद्र सरकार ने भी दिल्ली सरकार की दो अलग-अलग याचिकाओं पर संयुक्त सुनवाई की मांग की थी। इन याचिकाओं में सेवाओं पर नियंत्रण की मांग करते हुए संशोधित, गवर्नमेंट ऑफ नैशनल कैपिटल टैरिटी एक्ट (जी.एन.सी.टी.डी.) 2021 और ट्रांज़िक्शन ऑफ बिज़नेस रूल्स को चुनौती दी थी, जो लैफ्टिनेंट गवर्नर को कथित रूप से अधिक शक्तियां प्रदान करते हैं। याचिकाओं में कह गया था कि प्रथम दृष्टया इन दोनों के ही सह संबंध है।

## ‘इस्तीफे...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कोई व्यक्ति आकर त्याग पत्र दे देता है तो उनके पास इसे स्वीकार करने के अलावा कोई रास्ता नहीं है। कांग्रेस विधायक रोष प्रकट करना चाहते थे तो ताबडतोड़ से प्रशासनिक अव्यवस्था पैदा हो गई है। वैधानिक संकट यह है कि सरकार रहेगी या जाएगी। प्रशासनिक संकट यह है कि लंपी फैल रहा है और बाजरा भी नहीं खरीदा जा रहा है।

## ‘कश्मीर में हाइवे पर खड़े ट्रकों में सड़ रहे हैं 100 करोड़ रु. से ज्यादा के सेब’

महबूबा मुफ्ती ने आरोप लगाया कि, सुरक्षाबलों की आवाजाही के कारण अक्सर फलों से लदे ट्रकों को रोक दिया जाता है, इस कारण प्रदेश के फल व्यापारियों को हमेशा भारी नुकसान उठाना पड़ता है

■ **महबूबा मुफ्ती ने चेतावनी दी कि, यदि इन ट्रकों को शीघ्र अपने गंतव्य तक जाने नहीं दिया गया तो मैं फल उत्पादकों के साथ मिलकर नैशनल हाइवे जाम करा दूंगी तथा धरने पर बैठ जाऊंगी।**

श्रीनगर, 27 सितंबर (वार्ता)। जम्मू कश्मीर में नैशनल हाइवे पर कई दिनों से खड़े सेब से लदे ट्रकों में करीब 100 करोड़ ज्यादा का माल खराब हो रहा है। दरअसल में नैशनल हाइवे पर इस समय निर्माण कार्य चल रहा है जिसकी वजह से हाइवे पिछले कुछ दिनों से बंद है। इस मामले में सीपुलिस डेमोक्रेटिक पार्टी (पी.डी.पी.) की अध्यक्ष एवं जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती ने मंगलवार को चेतावनी दी कि, अगर प्रशासन फलों से लदे ट्रकों को उनके गंतव्य तक नहीं पहुंचने देता है तो वह फल उत्पादकों के साथ राष्ट्रीय राजमार्ग पर धरना देंगी।

जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा, मैं जम्मू-कश्मीर प्रशासन को चेतावनी देता हूँ कि यदि वे फलों के ट्रकों की सुरक्षा आवाजाही के लिए

आवाजाही के नाम पर श्रीनगर-जम्मू राजमार्ग पर सैकड़ों फलों के ट्रक अक्सर रोक दिये जाते हैं। इस प्रक्रिया में अधिकांश सेब सड़ने लगते हैं जिसका खामियाजा उद्योग से जुड़े सभी लोगों को भुगतना पड़ता है।

गुस्ताए उत्पादकों ने सोमवार को सोपोर सहित कश्मीर के सभी प्रमुख थोक फल मंडियों को बंद कर दिया। काजीगुंड और बनिहाल के बीच ट्रकों को अक्सर रोका जाता है।

प्रशासन ने सोमवार को सभी फलों के ट्रकों को हाइवे से हटाने के आदेश जारी किए। महबूबा मुफ्ती मंगलवार सुबह सेब उत्पादकों के साथ एकजुटता दिखाने के लिए शोपियां पहुंचीं। उन्होंने यह जानने की मांग की कि अगर राजमार्ग की मरम्मत के नाम पर फलों के ट्रकों को रोका गया

तो जम्मू से आवश्यक वस्तुएं घाटी में समय पर कैसे पहुंचेंगी। मुफ्ती ने कहा, सेना के काफिले की आवाजाही की अनुमति देने से फलों के ट्रकों को रोकना कश्मीर के फल उद्योग को नुकसान पहुंचाना है। मैं आपसे (उपराज्यपाल मनोज सिन्हा) से आग्रह करती हूँ और साथ ही चेतावनी देती हूँ कि कश्मीरी लोगों के धैर्य की परीक्षा न लें ... ये लोग बहुत विनम्र हैं और उन्हें सड़कों पर आने के लिए मजबूर न करें, जिसके लिए सभी जिम्मेदारी प्रशासन पर आ जाएगी।

उन्होंने कहा, आपने कश्मीर घाटी को जेल में बदल दिया है। आप दावा कर रहे हैं कि कश्मीर में सब कुछ ठीक है। मुझे बताओ, इन फल उत्पादकों का नुकसान कौन उठाएगा?

राष्ट्रदूत हिन्दू संयुक्त परिवार की ओर से सोमेश शर्मा द्वारा ज्वाइंट मीडिया, आजाद मार्ग, मैन रोड, आयड, उदयपुर से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. 57928/93 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373153 कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 07444-2386033 बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथ्या, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स 0151-2527371 आधारे कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चूंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665 जालौर कार्यालय: - जी 1/63, इन्डस्ट्रियल परिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424

हिण्डोनिस्टी कार्यालय: - जी -1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डोनिस्टी। फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600 चूरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908